第二届现代优秀酒店及度假建筑规划与设计国际研讨会
The 2nd International Symposium on Excellent Design and Plan of Contemporary Hotel & Resort Architecture

会 议 简 介
会议名称：第二届现代优秀酒店及度假建筑规划与设计国际研讨会
会议主题：“体验、印象”—探讨以顾客体验和品牌印象为导向的规划与设计之二
会议时间：2011年1月15-16日
会议地点：中国·北京·福朋喜来登酒店
主办单位：北京中外友联建筑文化交流中心 

支持单位：美国Gensler建筑设计公司、美国HKS建筑设计公司、美国HOK建筑设计公司

美国HFS Concepts 4建筑设计公司、德国JOI-Design室内设计公司、美国HBA设计公司
美国Archilier Architecture建筑设计顾问咨询公司、美国SRSS建筑师事务所
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新加坡喜达屋亚太酒店与度假酒店有限公司、美国SB Architects建筑师事务所
独家网络协办：
会议背景与宗旨：

近几年来，酒店及度假地产正日益成为开发商和投资者的新宠，纷纷进军这一新兴领域。然而，对于国内大多数发展商而言，对酒店行业认知不足、市场定位不准、物业规划设计与后期运营脱节、缺乏有效的经营管理等问题还是普遍存在的，这些问题导致的失败案例也是触目惊心的。

为了能够切实有效地解决酒店及度假地产开发过程中所遇到的困难与挑战，为发展商、建筑师提供一些可供借鉴的成功经验，我们将于2011年1月15-16日举办“第二届现代优秀酒店及度假地产规划与设计国际研讨会”。本次会议将继续邀请一些在酒店及度假建筑领域有着非常丰富经验的知名建筑师和室内设计师，对建筑规划与设计、室内设计、景观设计做深入的讲解与诠释。他们所提供的项目案例涵盖了拉美、中东和欧洲等不同地区、风格各异的酒店及度假设施。其中，既有高端豪华的酒店和度假村，也有极具特色的精品酒店。此外，会议也将邀请国际著名酒店管理公司的技术负责人，对不同酒店品牌的选址、设计、材料与设备选取等标准进行说明。希望通过本次活动，让大家对酒店及度假地产的开发有一个更清晰的理解和认识，避免盲目投资，造成不必要的损失和浪费。

大会程序：
1月15日（星期六）
〖08:10—10:10〗美国Gensler建筑设计公司接待类建筑设计负责人、全球酒店设计专家Thomas S. Ito：“可持续的酒店设计与操作”
众所周知的Gensler 设计公司，在接待类建筑设计专项领域，也是行业的佼佼者。一直在该领域扮演着领导者的角色。Tom Ito是Gensler公司洛杉矶办公室的首席代表和全球酒店设计专家，负责所有接待类项目的指导工作，确保其专项设计团队实现最佳设计与创新，带给客户完美的服务。他于毕业于南加州大学建筑专业，自1983年加入该公司，Tom担纲设计过很多酒店及其它大型综合项目，其中包括加州落日大道的比佛利山庄酒店、 比佛利丽晶酒店、旧金山希尔顿酒店、迪拜丽思卡尔顿酒店、比佛利山庄希尔顿酒店、洛杉矶丽思卡尔顿酒店及JW万豪酒店等。
〖10:25—12:25〗美国HKS建筑设计公司接待类建筑设计负责人、执行副总裁Nunzio M. De Santis：“酒店空间尺度与人的体验”
HKS是一家在酒店及度假建筑设计领域声名卓著的公司，特别是2007年该公司将世界著名的酒店设计团队—希尔格雷泽工作室（Hill Glazier Architects）收购之后，该公司已在接待类建筑领域成为首屈一指的顶级企业，作为HKS接待类建筑的总监和执行负责人，努兹奥已经在美国、墨西哥、加勒彼海地区完成了超过2万3千间客房规模的酒店设计。设计含盖了风格迥异各式酒店，从有限服务式酒店到赌场娱乐酒店，再到独一无二奢华精品度假村。他还与迪士尼、环球影城公司、红木酒店集团以及其他国际公认的知名酒店经营企业一起建立了紧密的工作关系。杰出代表作品有：墨西哥拉斯本塔纳斯阿利帕拉伊索度假酒店、达拉斯维克多W酒店与住宅、墨西哥佩德雷加尔嘉佩乐酒店。
〖12:30—13:30〗 午餐、休息 

〖13:30—14:30〗新加坡喜达屋亚太酒店与度假酒店有限公司设计与工程筹划副总裁刘伟立先生：“喜达屋酒店的品牌精神”
为了能够让参会人员对不同酒店品牌的选址、设计、材料与设备选取等问题有一个全面的认识，我们决定再次邀请伟立副总裁就这些问题与大家交流探讨。刘伟立，美国注册建筑师，1988年毕业于台湾东海大学，获建筑学士学位，后赴美国哈佛大学设计学院深造，于1994年获建筑与城市设计硕士学位。从哈佛毕业后，他在纽约葛斯密·西格尔建筑事务所作了三年的主任建筑师；1997年到2005年他在新加坡城市开发公司任设计部经理。后到新加坡喜达屋亚太酒店与度假酒店有限公司，现任副总裁，主要负责亚太地区酒店设计与工程筹划事务。在建筑设计公司和地产开发公司的双重工作经历，为其积累了丰富的工程筹划和设计管理经验。
〖14:40—15:40〗美国Archilier Architecture建筑设计事务所董事长、总建筑师盛开先生：“游走在发展商和酒店管理公司之间的酒店设计”

盛开先生毕业于天津大学，获建筑工学学士学位，后赴纽约市立大学深造，先后获建筑学士、城市规划硕士等学位。在建筑设计领域，他已经拥有20多年的丰富经验。他曾是全球名列前茅的专业酒店建筑设计事务所—BBG-BBGM的合伙人，主持过纽约文华东方酒店、上海半岛酒店、亚龙湾瑞吉度假酒店等一些重要项目的设计工作。2009年盛开先生在纽约和上海分别设立了Archilier Architecture建筑设计事务所，开始了自己独立的执业实践。本次会议，盛开先生将结合其公司最近的几个高端酒店新项目，对项目定位、总体规划、概念设计等环节进行诠释与讲解，以及对酒店大堂、客房、餐厅、Spa等不同功能空间的设计原则做出分析。

〖15:50—17:50〗美国HOK设计公司副总裁、接待类及零售与住宅建筑室内设计负责人Randa Tukan女士：“正在变换中的酒店设计”
兰达·土坎（Randa Tukan），1985年毕业于马里兰艺术学院室内设计专业，获艺术学士学位。现任HOK公司副总裁和接待类及零售与住宅建筑室内设计负责人，常驻加拿大多伦多。兰达女士在国内外已经有20多年的室内建筑和设计经验，负责HOK公司各种商业项目的室内设计，深度参与了从项目发展、计划到总体规划的各个阶段。兰达女士的特别擅长综合建筑设计、室内设计、城市规划、景观、品牌与图形设计等因素，来确保客户期望与市场相吻合并得以加强。她能够熟练地讲英语、法语和阿拉伯语。主要代表作品有：卡塔尔多哈香格里拉酒店室内设计、多哈万丽酒店室内设计、约旦亚喀巴洲际酒店、迪拜阿布扎比洲际酒店等。
〖18:00—19:30〗晚餐
1月16日（星期日）
〖08:30—10:30〗德国JOI-Design室内设计公司创办人、主持设计师Peter Joehnk先生：“从实际项目着手，细看未来酒店设计趋势”
JOI-Design公司于1984年在德国汉堡由Peter Joehnk与 Corinna Kretschmar共同设立。时至今日，他们已经将公司培养成在欧洲接待类室内设计领域最受尊敬的行业领袖之一。25年的专业经验让他们坚信，出色的设计是酒店经营者最好的市场招牌。这种信念也充分的显示了他们自身对艺术、建筑和本地历史传承的真实情趣，能够贤明地将这些因素融入到每个项目的室内特征中去。Peter于1957年在巴伐利亚州的克罗纳赫城出生，先后在凯泽斯劳滕大学和美茵茨大学学习室内设计。最近的主要作品有：敖德萨喜来登酒店、艾美酒店莫斯科乡村俱乐部、法兰克福与汉堡洲际酒店、法兰克福美丽殿公园酒店、克罗地亚斯普利特希尔顿酒店、幕尼黑多尔奇酒店、法兰克福机场希尔顿酒店、卢森堡Le Clervaux酒店等。

〖10:30—12:10〗美国HFS Concepts 4建筑设计公司设计与建筑专业执行副总裁David Dunphy先生：“酒店场所创造 – 追寻关联性”
大卫·邓菲是一位在加州和夏威夷注册的建筑师，在酒店、分时度假、住宅等项目的建筑、室内设计及工程管理领域已拥有超过28年的专业经验。在加入HFS-Concepts 4团队之前，他是Design 1 Interiors公司的运营总监，这个公司负责了大部分迪士尼公司酒店项目的室内设计工作。在HFS-Concepts 4公司，大卫领导着一个由50多人组成的设计和技术团队；他还为公司主导着在一些在美国和亚洲接待类项目的建筑与室内设计交付工作。广泛的背景使他能够领导和协调建筑、室内、采购和施工管理等工作，以及辅助业主进行可行性分析、采购、进度安排、预算和执行实现他们最终的愿景。接待类建筑主要作品有：旧金山万豪联合广场酒店、托兰斯市万豪酒店、班加罗尔泰姬陵住宿酒店、孟买泰姬陵总统酒店、新加坡威斯汀史丹佛酒店、洛杉矶威斯汀大酒店、阿纳海姆迪士尼乐园酒店、奥兰多迪斯尼大道酒店等。
〖12:10—13:10〗午餐、休息

〖13:10—15:10〗美国SB Architects建筑师事务所负责人、副总裁布鲁斯·莱特先生：“可信的设计—通过创造独一无二的个性化体验来提升产品价值”
在连续50年的设计实践中，SB Architects建筑师事务所已经在世界范围内，建立了卓越的声誉。特别是在大型酒店、度假村、产权式度假建筑和集合住宅项目的设计方面，已经成为公认的业界领袖。他们高度个性化的设计方法在行业中被广泛承认. 到目前为止,事务所已经获得了近200个优秀设计奖项。布鲁斯于1992年毕业于亚利桑那州立大学，获建筑学学士学位。在加入SB Architects公司之前，布鲁斯曾在著名的酒店设计团队-希尔格雷泽工作室（Hill Glazier Architects）担任协同建筑师，在那里，他参与了大量的高端酒店和度假项目，包括夏威夷华拉莱四季度假村和科罗拉多州巴奇勒谷四季酒店等。作为SB Architects建筑师事务所副总裁，他已经和许多国际著名酒店品牌开展了密切的合作，如瑞吉酒店酒店、奥博度假村、红木酒店、丽思卡尔顿酒店等。主要代表作品：夏威夷华拉莱四季度假村、加州半月湾丽思卡尔顿酒店、科罗拉多州巴奇勒谷丽思卡尔顿酒店、维尔京群岛博特尼湾瑞吉度假酒店、墨西哥蓬塔米达瑞吉度假酒店、加勒比海玫瑰岛丽思卡尔顿度假村。
〖15:20—16:50〗美国SRSS建筑师事务所董事、项目副总监肖恩·巴里先生：“如何根据酒店类型作相应设计—对三种酒店类型的比较研究”

肖恩·巴里先生毕业于康奈尔大学建筑系，获建筑学士学位，后又到若歌大学（Rutger University）进修国际工商管理硕士课程。作为SRSS事务所项目副总监，巴里先生在建筑设计与工程管理方面已经拥有16年的经验，已经在印度和中国为国际公认的管理公司精心设计了25个接待类项目，如雅诗阁有限公司、卡尔森酒店集团、洲际酒店集团、喜达屋酒店与度假管理公司、温德姆酒店集团等。总共有7000多间客房，建筑面积将近2百万平米，从城市酒店、公寓到滨海豪华度假村。接待类建筑代表作品有：日内瓦凯宾斯基大酒店、布拉格Karmelitska酒店、雅加达喜来登酒店、贵阳希尔顿酒店、海南香水湾五星级度假酒店、玉环喜来登福朋酒店等。
〖17:00—18:30〗美国HBA室内设计公司餐饮项目设计总监费德里科·迈辛先生：“定义与实现奢华”
费德里科毕业于威尼斯建筑大学，主修建筑与室内设计专业。有多年在中国、欧洲及澳洲从事室内设计的丰富经验。2006年加入HBA室内设计公司，任餐饮项目设计总监。主要为一些高端酒店的餐厅和酒吧进行室内设计。主要参与的项目有：三亚希尔顿酒店、天津滨海希尔顿酒店、马尼拉香格里拉酒店、澳門君悅酒店餐厅、马尼拉万豪酒店等。
〖18:30—20:00〗晚餐、休息
参会咨询：010-64425982 
                                                               北京中外友联建筑文化交流中心
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