一、参赛条件

第58届世界小姐中国区济南赛区相关工作于4月12日正式启动，本次大赛由鲁商集团主办，济南啤酒集团承办。现在选手报名活动已经开始，报名参加本次世界小姐中国区济南赛区比赛者（以下简称“报名者”）应当满足如下条件：

中华人民共和国女性公民；

选手年龄在25周岁以下，18周岁以上，且未婚未育；

选手身高165公分以上；

中专以上文化程度（含在读中专或同等学历），特殊情况经主办单位同意可酌情考虑；

身体健康，能适应紧张的排练及比赛；

符合出国政审和办理出国手续的条件；

凡2006年1月1日后参加全国性模特大赛或形象代言人、主持人大赛等获得冠亚季军者，可直接参加本次世界小姐中国区济南赛区复赛，但报名时需出具获奖证书等证明材料。

二、参赛须知

参赛选手在参加本次大赛期间不得参与其它类型的比赛活动。

参赛者必须不受任何其它合约限制或束缚；如参赛选手在参赛前已经签订业务合同，则其在报名时应当及时予以说明，组委会有权判定其是否符合参赛条件，并建议其与业务合同对方当事人协商，以采取不影响比赛的解决方式（该解决方式是否影响比赛以主办单位的决定为准）；在大赛结束后，该选手可以中断前业务合同，与本次大赛的主办单位签约一年。若参赛选手在报名时未说明已签订业务合同该等信息，如主办单位或大赛总法律顾问在比赛期间发现该等情形，则有权取消或建议主办单位取消其比赛资格。

大赛主办单位对参赛者的报名资料全部内容及在参赛期间的形象表演和活动拥有制作权及使用权（含平面、影视及影视剧）；主办单位对上述资料及制作作品有完全的著作权，并可为商业或非商业目的保存、使用、发表、发布，而无须征得参赛者的同意或支付任何报酬。上述保存、使用、发布的权利不以参赛期间为限。

参赛者在参赛期间，不得进行下列行为，如有违反将取消其参赛资格：

参加非大赛组委会安排的国内外时装表演（无论营利与否）；

拍摄非大赛组委会安排的广告（含平面、影视）；

拍摄非大赛组委会安排的影视剧；

私自接受非大赛组委会安排的媒体记者有关本大赛的采访；

在任何传媒刊登、播放非大赛组委会安排的任何形式的图片、音像、文字资料。

按照大赛组委会通知参赛选手的日期和地点提前12小时抵达组委会，并停留至本次大赛结束（以下将该段期间简称为“参赛期间”）；选手确认除非大赛组委会预先书面认可，该选手在此期间的安全与大赛组委会无关。

参赛选手在参赛期间应服从组委会的管理，不得从事赌博、酗酒以及任何违法行为，否则 ，组委会有权取消其参赛资格。

参赛选手在参赛期间应当爱护公物以及比赛现场设备，如因其本人原因导致相关物品损坏的，应当承担全部赔偿责任。

参赛期间，参赛选手应参加主办单位组织的相关推广活动，并承诺将根据主办单位的要求进行义务演出。

参赛选手应当遵守大赛组委会关于参赛选手登记的有关程序和规定，如实填报自身情况，并出示合法有效的身份证件。如参赛选手提供的信息和证件不真实，则组委会有权取消其参赛资格，并有权要求其承担因此引起的一切法律责任。

参赛者必须严格遵守大赛组委会的其它各项规章制度。

本次比赛的冠、亚、季军需与主办单位鲁商集团签订至少一年的形象代言合同，必须中断与前业务之间的合同并无偿配合鲁商集团的各类宣传工作。

三、报名资料

报名者需提交的“报名资料”为：

身份证原件及复印件；

学历证书原件（在校证明）及复印件；

健康体检证明（健康证和体检证明均可）；

免冠两寸彩色照片；

广告、时装表演或有关印刷品、录像带（如有）；

其它有关反映本人特定的文字资料和照片等（尽可能提供）。

四、报名办法

  1、 报名培训费

报名者参加比赛，需一次性交纳报名费100元。

  2、 报名方法

报名者可于2008年5月31日前将报名表以及报名所需资料（详见报名简章第三项）送至组委会。

组委会地址：济南·银座泉城大酒店729室  电话：0531-86921911-729  15098710150  联系人：张小姐

  3、 量体

参加初赛者于报名同时进行量体，量体范围包括：身高、体重、三围、肩宽、臂长、腿长、比例、鞋号、发型等。若报名者相关条件不符合大赛要求或发现报名表填写情况不实，组委会将取消其参赛资格。量体当日需将报名费、培训费、身份证原件及复印件、学历证书（在校证明）及复印件、县级以上医院的健康证明、报名所需照片及有关资料交至组委会。
